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RAPORTUL DE ACTIVITATE PE ANUL 2015

Rezumatul raportului
Jucătorii  români au obținut în anul 2015 un număr de 5 titluri internaționale, astfel:  4  

titluri de maestru internațional (IM) și un titlu de IM la feminin (LIM). 
Echipa  națională  care  joacă  in  semifinalele  Campionatului  European  este  foarte  aproape  de  
calificarea în finală.
- Concursuri organizate în cursul anului 2015 = 8, dintre care 5 interne și 3 cu participare  

internațională. Din păcate, nici în acest an nu am avut competiții interne destinate numai  
juniorilor sau numai femeilor. 

- Număr total sportivi = cca 160, dintre care cca 20 joacă numai prin poștă;
- Din păcate, numărul femeilor participante la concursuri este încă destul de mic, în prezent  

sunt active 9 femei;
- Număr sportivi în competițiile naționale = cca 100;
- Număr sportivi care joacă în concursuri internaționale = cca 120;
- Un sportiv joacă simultan în medie în 3 concursuri iar durata medie a unui concurs este de  

1,5-2 ani;
- Un număr de 5 echipe naționale participă în competiții organizate de ICCF: 3 la Olimpiade,  

1 în Campionatul European,  1 în Cupa Țărilor Latine. 
- Număr  sportivi  selecționați  în  loturile  naționale  =  cca  20,  în  acest  număr  nu  intră  și  

selecționările din meciurile amicale interțări, unde participarea este mult mai numeroasă;
- Număr arbitri în evidență = 8. 
- Jucătorii se pregătesc individual, principalele surse de documentare (Ebook-uri, baze cu  

partide, cărți, reviste)  se obțin prin internet sau prin abonamente personale.
Colaborarea cu FR Șah precum și cu ICCF poate fi apreciată ca bună.
Popularizarea rezultatelor și concursurilor s-a făcut prin site-ul Federației,  www.frsah.ro,  

pe site-ul colegului Epure Cristian,  http://www.eciromsystem.com/ccsc/, cât și prin revista ȘAH,  
redactor șef Mircea Pavlov.
 

I. PARTICIPĂRI ȘI REZULTATE INTERNAȚIONALE
1. Echipele naționale.
Și în acest an echipele naționale ale României au participat la competițiile organizate sub 

egida ICCF. Iată o scurtă prezentare a acestora.
Finala Olimpiadei 18, cea mai tare competiție de șah prin corespondență din lume, s-a 

încheiat recent. Primele trei locuri au fost ocupate de Germania, Slovenia și Spania, iar Rusia și 
Italia au trebuit să se mulțumească cu locurile 4 și 5. Deși a aliniat una dintre cele mai puternice 
echipe, rating mediu=2543, România s-a clasat numai pe locul 10 din 13, cu 32,5p (46%). Doar  
GM Florin Șerban și-a onorat cartea de vizită cu o performanță de excepție, 7,5p/12 (+3), locul 1 
la prima masă. Trebuie subliniat că turneul de la masa 1 a fost foarte puternic, de cat. 14, cu 12  
GM și 1 SIM. SIM Cristian Ion Epure la masa 5 a încheiat și el pe plus (+1), iar SIM Boris Gusan pe 
masa 3 a remizat toate cele 12 partide. Sub așteptări a fost rezultatul SIM Cornel Matei (-2). Din 
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păcate, la mesele 2 și 4, SIM Liviu Neagu (-4) și, respectiv, GM Costel Voiculescu (-3) au obținut  
rezultate slabe, o posibilă cauză ar putea fi numărul mare de partide jucate simultan.

România  participă  și  la  finala  Olimpiadei  feminine  ed.  X cu  o  echipă  compusă  din 
următoarele jucătoare: LIM Laura Cristina Mihai, Eleonora Antonia Mihai, Mariana Ioniță și Ana-
Margareta Dobre. 

Semifinala 3 a Olimpiadei a 19-a s-a desfășurat prin poștă, competiția nu s-a încheiat 
încă, dar echipa României și-a încheiat toate partidele și va termina pe locul 5 din 8 cu 29p (+2).  
Rezultatele au fost obținute astfel: Sferle Miron 8p (+2), SIM Epure Cristian Ion 7,5p (+1), IM 
Dabija Mircea 8,5p (+3) și MN Baltă Mihai 5p (-4). 

În  principal  din  cauza  rezultatului  slab  de  la  masa  3,  titular  Zsolt  Karacsony,  echipa 
participantă la  Semifinala 5 a Olimpiadei 20 a terminat pe locul 4 cu 30p (+6), loc care nu i-a 
asigurat  calificarea în finală.  Punctele au fost realizate de IM Ghindă Mihai  Viorel  4,5/9,  SIM 
Ciucurel  Sorin 5p (+1),  SIM Karacsony Zsolt  2,5p (-4),  SIM Florea Mihai  6p (+3),  IM Câmpian 
Cristian 6p (+3), MN Becșenescu Florin 6p (+3).
O altă echipă națională participă la  semifinalele Campionatului european,  ed. a X-a, ocupă în 
prezent locul 2, cu 43p (+9), fiind aproape calificată în finală. Iată componența echipei noastre, în 
ordinea meselor: M1. IM Ghindă Mihai Viorel (înlocuit de SIM Sferle Miron) M2.SIM Florea Mihai 
M3.SIM Epure Cristian-Ion M4.SIM Ciucurel Sorin Marius M5.M Becșenescu Florin M6.SIM Moise 
Octavian M7.IM Pantazi Adrian M8.IM Zărnescu Marius, căpitan de echipă Miron Sferle. 

O altă competiție de tradiție este Cupa Latină,  unde Romania a câștigat primele 3 ediții 
europene. În prezent o echipă a României participă la ediția a II-a a Cupei Latine Mondiale, care 
a avut startul în 1.03.2015.

2) Meciuri amicale interțări
Anul 2015 a fost un an sărac în ceea ce privește numărul de meciuri amicale internaționale, un 
singur  meci  a  fost  demarat  în  acest  an,  Romania  –  Danemarca,  la  27  mese,  data  de  start 
20.11.2015. Se mai joacă în prezent meciul cu Australia, la 35 de mese – data de start 1.02.2014.  
In  cursul  acestui  an  s-au  încheiat  meciurile  Spania  –  Romania  39-21,  USA –  Romania  39-30,  
Polonia – Romania 41,5-34,5 și Romania – Canada 30,5-25,5.

3) Titluri internaționale obținute în anul 2015
Cu  ocazia  Congresului  ICCF  din  august  2015,  Cardiff/Țara  Galilor,  următorilor  patru 

jucători români le-au fost acordate diplomele și medaliile pentru titlurile internaționale obținute: 
IM Enescu Constantin, IM Pantazi Adrian, IM Pepene Gheorghe, LIM Mihai Laura Cristina. 

Iar în perioada următoare Congresului de la Cardiff, IM FIDE Mihai Ghindă a obținut și  
titlul de maestru internațional ICCF, acesta urmând să fie confirmat oficial la Congresul ICCF din  
anul 2016.

4) Principalele participări individuale
Iată, pe scurt, un rezumat al participărilor individuale la principalele competiții organizate 

de ICCF:
WCCC/29/final: Șerban Florin
EU/C68/final: Matei Cornel și Cincă Daniel.
World Cup 19 – Final (postal): Dabija Mircea
Turneul candidaților WCCC: Neagu Liviu WCCC34/TC02
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Turneul candidaților EU: Pepene Gheorghe, Voiculescu Costel, Florea Mihai, Matei Cornel 
și Enescu Constantin.

Semifinalele  WCCC:  Zărnescu Marius,  Pantazi  Adrian,  Matei  Cornel,  Voiculescu Costel, 
Epure Cristian-Ion, Becșenescu Florin, Florea Mihai.

5.Champions League, pe echipe.
În prezent se desfășoară ediția a 6-a a cunoscutei competiții pe echipe, Champions League, 

într-o structură organizatorică nouă. În primul eșalon, fosta divizie A, nu avem nicio echipă. În 
eșalonul 2, numit Challenger League, participă trei echipe: Chimia Rm. Vâlcea, CSM Cluj-Napoca 
2 și CS Energy Cameron Câmpina. În eșalonul 3, Promotional League, participă două echipe noi: 
Clubul Central de Șah București (Ristea Tudor, Ioniță Mariana, Ioniță Anduena, Stănilă Elena) și 
Caissa Boys (Taras Iulian, Tofan Adrian-Ion, Andreica-Navruc Sebastian, Țoca Adrian). 

II. COMPETIȚII INTERNE 
1. Campionatul național și Cupa României

CHIMIA RM. VÂLCEA – Campioană națională pe echipe
Ediția a patra a campionatului național pe echipe s-a încheiat la sfârșitul lunii aprilie 2015, după  
mai bine de doi ani de la start. Titlul de campioană a revenit echipei Chimia Râmnicu Vâlcea, care 
a  depășit  campioana  primelor  două ediții,  CS  Energy  Cameron Câmpina,  cu 0,5  puncte.  Iată 
rezultatele  individuale  ale  jucătorilor  echipei  campioane,  în  ordinea  meselor:  M1.SIM  Mihai 
Florea  4puncte/8partide,  M2.Florin  Becșenescu  7,5p,  M3.Marius  Horvath  5,5p  M4.Silviu 
Nenciulescu 5,5p, înlocuit de Iulian Becșenescu într-o singură partidă rămasă neîncheiată după 
decesul regretatului profesor din Pitești. Maestrul Tiberiu Aniniș a fost căpitan nejucător de data 
asta. CS Energy Cameron Câmpina a trebuit să se mulțumească, de data asta, cu locul doi. Locul 
trei  a  revenit  echipei  clubului  Alfil  Pitești,  care,  deși  debutantă  în  această  competiție,  a  fost 
permanent aproape de titlu. In continuare clasamentul a fost completat de CSM Cluj-Napoca, 
CSU Alba Iulia, Mediator Giarmata Vii, Clubul Central de Șah București, CSU Arad și Politehnica 
Iași. 
Cu această ocazie s-a constatat o îmbucurătoare infuzie de jucători proveniți din șahul practic, 
mai  ales tineri,  dar  se pare că pentru aceștia a fost mai  dificil  să-și  păstreze concentrarea și  
interesul  pe toată durata unui  turneu de șah prin corespondență,  adică 1-2 ani.  Consider că 
trebuie  să prezentăm și  întâmplările  mai  puțin  plăcute  din  șahul  prin  corespondență.  Astfel,  
unele cluburi, printre care chiar echipa campioană, au achitat cotizația anuală a jucătorilor cu 
mare întârziere, chestiunea fiind dezbătută și la întâlnirea CCSC din aprilie 2015. De asemenea, în 
această ediție ne-am confruntat cu o faptă total incompatibilă cu etica sportivă, jucătorul Silviu 
Pavel (CS Ineu) a îndrăznit să joace singur în locul tuturor jucătorilor de la două echipe, CS Ineu și  
CSU  Sibiu,  fără  ca  aceștia  să  aibă  cunoștință  despre  asta.  În  această  situație  bizară,  decizia 
normală  a  fost  eliminarea celor  două  echipe  din  competiție,  iar  jucătorul  Silviu  Pavel  a  fost  
suspendat pe doi ani.

Campionatul național individual
CNF 52
Această finală a Campionatului național individual a fost câștigată de maestrul Becșenescu Florin,  
cu un punctaj de excepție, 9p din 11 posibile, 7 victorii și 4 remize. Pe locul doi s-a clasat SIM  
Epure Cristian-Ion 8,5p iar locul al treilea a revenit cunoscutului IM Dabija Mircea, cu 7p și 5  
victorii, care l-a depășit pe IM Pantazi Adrian 7p și 3 victorii (criteriul Baumbach).
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CN ed. 53. Finala acestei ediții se apropie de final, printre protagoniști îi găsim pe Miron Sferle, 
Liviu Neagu, Adrian Pantazi, Mircea Dabija, Gheorghe Rotariu. 
CN ed. 54. În data de 27 iulie a.c. a luat startul Finala ediției 54 formată din 15 jucători, 9 calificați  
din  grupele  semifinale  și  alți  6  admiși  pe  baza  de titlu  și  rating.  Aceștia  sunt  GM Gheorghe 
Rotariu, SIM Cristian-Ion Epure, SIM Mihai Florea, SIM Liviu Neagu, IM Mircea Dabija, IM Cristian 
Câmpian, IM Adrian Pantazi, IM Constantin Enescu, FM Iulian Taras, MN Teodor-Adrian Stănescu, 
Dorin Bobârnac-Dogaru, Lucian Moisa, Ion Rotaru, Tudor Ristea și Ion Popescu Rușavăț. 
CN ed. 55. Semifinalele acestei ediții, organizator CM Dombi Rudolf, sunt aproape de finalizare și  
se cunosc deja toți jucătorii calificați pentru finala 55: din gr.1 Pantazi Adrian și Vasile Constantin,  
din gr. 2 Tofan Adrian-Ion și Taras Iulian, din gr.3  Stănescu Teodor-Adrian și Pepene Ionuț, din gr.  
4 Dabija Mircea, Tudor Vasile și Ristea Tudor (cel mai bun loc 3).
Campionatul național pentru Veterani
Se află în fază avansată de desfășurare Finala a 3-a a campionatului destinat jucătorilor care au 
împlinit vârsta de 60 de ani. Pe lista de start găsim 15 jucători experimentați, remarcându-se 
venerabilul CM Ladislau Redlinger, care a împlinit 94 de ani în august 2015.
Cupa României ed. 26 s-a desfășurat prin poștă, sub arbitrajul ing. Eugen Hang, și a fost câștigată 
de Epure Cristian-Ion, urmat de Baltă Mihai și Rotaru Ion. Din păcate, activitatea prin poștă și prin 
e-mail este în continuă scădere, au mai rămas cca 20 de jucători care au rămas fideli  acestei  
forme de șah prin corespondență. 
Țn prezent, singura competiție organizată sub egida  Cupei României pe serverul ICCF este  CR 
27/F, aceasta fiind în plină desfășurare. 

III.Turnee internaționale organizate de CCSC-FRȘah.
Memorialul Silviu Nenciulescu
Pentru a cinsti memoria celui care a fost Prof. Silviu Cătălin Nenciulescu, decedat în martie 2014,  
Comisia Centrală de Șah prin Corespondență a organizat un turneu memorial cu 3 secțiuni, a câte  
15 jucători fiecare, cu data de start în 20 aprilie 2015. Secțiunea A este un turneu de categorie  
10, cu participări selecte, astfel: GM FIDE Sethuraman P. din India – ELO 2634 (Aprilie 2015), 
ICCF-GM Robert Serradimigni din Franța, ICCF-IM Gheorghe Pepene, ICCF-IM Viorel Crăciuneanu, 
ICCF-IM Marius Zărnescu și MN Adrian Pantazi.  La Secțiunea B, turneu de cat. 5, participă 11 
jucători străini, dintre care se remarcă ICCF GM Ohtake Sakae din Japonia, precum și jucătorii  
români: Tiberiu Aniniș, Teodor-Adrian Stănescu, Iulian Taras și Gavril Berecz, iar la secțiunea C 
participă alți 15 jucători cunoscuți din România.
Memorialul Romanian Chess Federation - 90 years
Turneul invitațional dedicat aniversării a 90 de ani de la înființarea Federației Romîne de Șah a 
luat startul pe site-ul ICCF în data de 25 octombrie 2015. S-a reușit o participare valoroasă, 
turneul având categoria 10 și, implicit, norme accesibile de IM, SIM și GM.
Dar iată care sunt cei 8 jucători  români: SIM Cristian-Ion Epure - triplu campion național,  IM  
Adrian Pantazi – campion național 2014, MN Florin Becșenescu – campion național 2015, SIM 
Cornel  Matei  –  campion  mondial  IECG 2012,  SIM Mihai  Florea,  SIM Miron Sferle,  IM Viorel 
Crăciuneanu – campion național 2003,  IM Gheorghe Pepene. Turneul se bucură și de o selectă 
participare internațională: GM Robert Serradimigni - Franța, SIM Heinrich Repp – Germania, SIM 
Valery Borisovich Grigoryev – Rusia, SIM Georgy Goncharenko – Ucraina și SIM Zlatin Stoyanov – 
Bulgaria.

IV.Colaborarea cu FR Șah și cu ICCF
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În cursul anului 2015, CCSC a avut o bună colaborare cu conducerea Federației Române de 
Șah. Obligațiile financiare către ICCF și ICCF-Europa, reprezentând facturile anului 2014,  au fost 
onorate în totalitate și la termen. 

S-a asigurat o bună comunicare cu oficialii ICCF pe problemele de interes ale şahului prin 
corespondenţă din Romania. Toate solicitările de înscriere ale echipelor sau jucătorilor români în 
turneele internaţionale au fost rezolvate la timp. 

Popularizarea  rezultatelor  și  concursurilor  s-a  făcut  prin  site-ul  CCSC, 
http://www.eciromsystem.com/ccsc/ întreținut de colegul Epure Cristian-Ion, cât și prin revista 
ȘAH, redactor șef Mircea Pavlov, precum și prin schimburi de e-mailuri. 

V. Lista rating ICCF 2016/1
Iată un extras cu  primii 25 de jucători activi, din lista trimestrială publicată pe site-ul ICCF  

www.iccf.com. 1.Șerban Florin 2635 2.Văluțanu Marius 2635 3.Gușan Boris 2555 4.Sferle Miron 
2509 5.Epure Cristian-Ion 2503 6.Pepene Gheorghe 2484 7.Becșenescu Florin 2483 8.Voiculescu 
Costel 2458 9.Crăciuneanu Viorel 2455 10.Florea Mihail 2453 11.Pantazi Adrian 2453  12.Ghindă 
Mihai-Viorel  2448  13.Matei  Cornel  2439  14.Bucur  Mircea  2427  15.Călugăru  Viorel  2420 
16.Ciucurel Sorin-Marius 2419 17.Neagu Liviu 2417 18.Câmpian Cristian 2416 19.Zărnescu Marius 
2412  20.Chiru  Ioan  Călin  2410  21.Moise  Octavian  2404   22.Lakatos  Stefan  2400  23.Enescu  
Constantin 2383 24.Oprișor Răzvan 2377 25.Stănescu Teodor-Adrian 2377.

CALENDARUL COMPETIȚIONAL 2016
Calendar intern 

1.Semifinalele Campionatului National, editia a 57-a
- pe server (start in luna aprilie-mai)
- prin poștă (start in luna aprilie-mai)
2.Finala Campionatului National, editia a 55-a (start in luna martie)
3.Semifinalele Cupei României, editia 28
- pe server (start in luna septembrie)
4.Campionat național pentru juniori (start sept-oct)
5.Campionat național feminin (start oct-noi.)

Calendar international
1.Participarea echipelor nationale la Olimpiada și Campionatul european;
2.Participarea jucătorilor cu drept de joc la competitiile individuale organizate de 
ICCF sau organizatiile ICCF zonale, conform Calendarului ICCF.
3.Participarea jucătorilor la turneele invitationale organizate de alte federatii.
4.Organizarea a 2-3 meciuri amicale internationale. 
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Comisia Centrală de Șah prin Corespondență 
Numele și prenumele Funcția Adresa de contact
Sferle Miron Președinte mironsferle@yahoo.com
Stănescu Teodor-
Adrian

Responsabil competitii 
internationale

Dombi Rudolf Responsbil competitii interne pe 
server

Andreica Navruc 
Sebastian

Responsabil competiții interne 
prin poștă

Voiculescu Florin Resp. arbitraj și regulamente
Epure Cristian Ion Webmaster și Arhivare
Becsenescu Florin Responsabil clasificări sportive
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